

中国工程院副院长回应多名政府高官候选院士

当选工程院院士首先必须是科学家

据新华社电“中国工程院院士增选严格遵循我院的‘章程’和‘办法’。工程管理领域院士的增选,第一步看学术背景,第二步看管理业绩和整体水平。当选中国工程院院士首先必须是科学家。”

中国工程院副院长、院士增选政策委员会主任旭日干26日接受新华社独家专访时表示。

25日,中国工程院院士增选候选人提名、遴选工作结束。经形式审查和中国工程院主席团审定,有效候选人共485人。中国工程

院公布的有效候选人名单中一些“政府高官”“企业高管”的名字引起社会的广泛关注。

旭日干副院长所说的“章程”和“办法”指的是《中国工程院章程》和《中国工程院院士增选工作实施办法》。

办法对院士评选的标准和条件作出了明确规定:在工程科学技术方面作出重大的、创造性的成就和贡献,热爱祖国,学风正派,具有中国国籍的高级工程师、研究员、教授或具有同等职称的专家,可被

提名并当选为院士。

“这一标准对所有的被提名人一视同仁,不管是对高级干部、企业老总,还是对没有行政级别的科研人员。”旭日干说。

旭日干详细介绍了工程管理领域院士的两轮评审程序。

根据院士候选人专业背景的不同,第一轮评审在其专业背景相关学部进行。这个环节就是要考察候选人是不是科学家,是不是具有工程技术背景的科学家。通过这一轮评审,符合学术背景要求的候

选人才才能进入第二轮对其管理岗位所作的业绩和贡献的评审。

“《中国工程院章程》规定中国工程院是中国工程科学技术界的最高荣誉性、咨询性学术机构,中国工程院院士是国家设立的工程科学技术方面的最高学术称号。这两个‘最高’的定位决定了能够当选的院士必须是最优秀或者最杰出的科学家。脱离科研很久,没有高水平的学术背景,称不上科学家的人,难进第二轮评审。”旭日干说。

喝晕了

北京一男子醉酒 辱骂110接警员

新华社北京5月27日专电 一名在北京打工的男子醉酒后发泄不满,辱骂110接警员10余分钟,被北京警方行政拘留10日。

5月25日下午,北京市公安局房山分局110报警服务台接到一名男子的电话,对方自称信用卡透支无钱偿还,向公安机关索要1万元钱。接警员询问这名男子报案情况,他连爆粗口,对接警人员挑衅、辱骂,言辞不堪入耳。随后,这名男子不理民警的劝导和解释,挂断电话后又连续多次拨打报警电话并辱骂接警人员10余分钟。

警方根据这名男子电话中透露的地址信息,部署民警进行查找,20分钟后在一副食店内找到了正在拨打电话的王某。王某交代,因近期工作,生活不顺利,便在酒后拨打110发泄怨气。

喝醉了

广西一镇长 醉驾致一死一伤

新华社南宁5月27日专电 广西壮族自治区恭城瑶族自治县恭城镇日前召开人大会议,依法罢免因醉驾撞死人的恭城镇镇长蒋宇的职务。同日,恭城县公安局向县检察院提请对蒋宇予以逮捕。

5月16日晚8时40分许,在恭城镇文武路老年门球场门前路段发生一起车祸,造成行人一死一伤。事故发生后,县交警部门立即赶往现场处理,并对肇事司机恭城镇镇长蒋宇进行控制。警方随后将蒋宇带至县人民医院抽取血样检验,其每百毫升血液中酒精含量为225.63毫克,属于醉酒后驾驶机动车。

喝迷了

厦门一男子故意醉驾 通知警察抓自己

“我醉驾了,车就停在海山路东渡小学门口,赶紧来抓我吧!”厦门一快递公司司机林某拨打110这样报警称。由于嫌警察来得慢,林某开车兜到厦门东渡六中门口后再次报警让警察来抓他。根据酒测报告显示,林某每百毫升血液中酒精含量达158毫克,已经达到了醉驾标准。25日上午,林某因醉驾被厦门市湖里区检察院提起公诉。

据了解,5月11日晚上7时多,林某和老婆谈到小孩上幼儿园的事情时,双方发生争吵。由于此时林某已经喝过1杯葡萄酒和4瓶啤酒,情绪激动,在老婆“你这么没本事”的责骂中越想越气。于是,林某产生了一个让人瞠目结舌的报复老婆的方法,“索性开车出去绕一圈,让警察直接抓酒驾得了,这样就会被吊销驾照,司机当不成后让老婆来养,看她还怎么说!”

(据《东南快报》)



端午将至 屈原故里儿童齐洗艾叶澡

5月27日,随着端午节的临近,屈原故里秭归县的节日气氛渐浓。当地人按照端午习俗,用艾叶给小孩洗澡、给老人泡脚,制作香袋、挂香袋,以期驱邪祛病,求吉祈福,同时也弘扬尊老爱幼的美德。(中新社发)

故意非法添加非食用物质

餐饮企业将面临“三个一律”处罚

新华社北京5月27日电(记者胡浩)国家食品药品监督管理局副局长边振甲27日表示,国家食品药品监督管理局将严厉打击餐饮服务环节添加非食用物质等违法行为,对故意非法添加非食用物质的餐饮单位,将一律吊销相关许可证,一律没收非法所得和相关

物品,一律移送司法机关。

在严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项工作座谈会上,边振甲说,国家食品药品监督管理局将整治食品非法添加和滥用食品添加剂作为今年餐饮服务食品安全监管的首要任务和重点工作。监管部门在监督检查中发现

未备案公示而使用食品添加剂的行为或滥用食品添加剂的行为,将会一律把该企业纳入餐饮服务单位食品安全信用档案黑名单,加大监督检查力度。对非法故意添加非食用物质的,将采取吊销许可证、没收非法所得和移送司法机关等措施。

中国烹饪协会、中国调味品协会、中国食品添加剂和配料协会、中国连锁经营协会在会上发出联合倡议,呼吁各餐饮服务单位、调味品生产企业以及食品添加剂和配料生产单位严格执行食品安全法律法规和标准,保障食品安全,维护公众健康。

五粮液:信息披露违法 8名高管受罚

中国证监会27日通报了五粮液信息披露违法案,决定给予五粮液责令改正,警告,并处以60万元罚款;同时对五粮液8名高管人员分别给予警告及3万元至25万元的处罚。

经证监会查明,五粮液存在4项违法事实,包括五粮液关于投资公司智溢塑胶在亚洲证

券的证券投资款《澄清公告》存在重大遗漏,五粮液在中科证券的证券投资信息披露不及时、不完整,五粮液2007年年报存在录入差错未及时更正,五粮液未及时披露董事被司法羁押事项。

对此,证监会对五粮液责令改正,警告,并处以60万元罚款;

对五粮液董事长唐桥、前董事长王国春分别给予警告,并处以25万元的罚款;对五粮液董事兼任五粮液总经理陈林、五粮液董事兼任财务总监郑晚宾、五粮液副总经理兼任董秘彭智分别给予警告,并处以10万元罚款;对五粮液副总经理叶伟泉、刘中国、朱中玉分别给予3万元的罚款。

证监会相关负责人介绍,对五粮液处以的60万元的罚款是在证监会的行政范围内的最高额度的罚款,也是最严厉的;对五粮液董事长唐桥、前董事长王国春分别给予警告,并处以25万元的罚款,而证监会对个人的处罚额度最高是30万元。

(据中新网)